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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2025/26:189 Licensjakt på varg 2026

Spelreglerna för 2026 års vargjakt har kommunicerats, och totalt får 48 vargar 
skjutas i sex olika län. Sveriges licensjakt på varg är tydligt uppstyrd och 
professionellt utförd tack vare hundratals eldsjälar i Jägarsverige. Tilldelningen 
är en ökning från förra året men riskerar ändå att försvåra den politiska 
ambitionen om att kraftigt minska vargstammen i Sverige. 

Som boende i ett vargrevir kunde jag på nära håll följa förra årets licensjakt, då 
man i Skaraborg var först med att skjuta sina tilldelade vargar. Delvis tack vare 
tur med vädret, då bra spårsnö föll på nyårsnatten, men också tack vare duktiga 
hundar, hundförare och jägare. Med på plats fanns också representanter från 
Myndighetssverige som kunde lyssna in på jaktradion och följa hundarnas 
pejlar. Det råkade också vara enda gången jag sett polisbilar i skogen där jag 
bor, men de var sannolikt mest på plats ifall diverse jaktmotståndare och 
rovdjursälskare skulle försöka förstöra den lagliga jakten. 

Det finns olika uppfattningar om storleken på den svenska vargstammen, men 
det politiska målet om att successivt minska den till 170 individer finner brett 
politiskt stöd. Tidslinjen för när denna målbild ska vara uppnådd ställer dock 
stora krav på en omfattande och framgångsrik licensjakt. Om man lyckas 
skjuta samtliga 48 individer under licensjakten kommer vår vargstam ändå att 
vara betydligt större än det politiskt satta målet. Alla vi som drabbas av vargen 
nära inpå vill skyndsamt se en politik och en licensjakt som skyndar på 
processen ned till 170 individer. Då är bestämmelserna kring och tilldelningen 
för 2026 års vargjakt inte tillräckliga. 

Med anledning av detta vill jag fråga landsbygdsminister Peter Kullgren:

 

Anser ministern att 48 individer är tillräckligt för att skyndsamt nå den politiska 
målsättningen, eller avser ministern att agera i frågan?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-12
Besvaras senast
2025-11-19 kl. 12.00



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


